

## ПАМЯТИ НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА МИХАЙЛОВА



7 июня 2023 года на 72-м году жизни после продолжительной болезни скончался начальник Центра океанографических данных ВНИИГМИ-МЦД Николай Николаевич Михайлов.

Николай Николаевич Михайлов начал свою работу в «ВНИИГМИ-МЦД» в 1974 году после окончания Ленинградского гидрометеорологического института. Он прошел путь от рядового инженера до заведующего лабораторией, а в 1991 году стал начальником Центра океанографических данных (ЦОД). За время работы зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист в области управления, обработки и распространения данных о морской среде.

Н.Н. Михайлов был в числе первых разработчиков программно-технологических средств по занесению данных на технические носители и их машинной обработке, внес большой вклад в развитие Центра. В 1970-х годах он участвовал в работе проектов «Тропекс-72», АТЭП, ПОЛИГОН и других, внедряя в практику технологии, разработанные во ВНИИГМИ-МЦД. В результате целенаправленной деятельности во ВНИИГМИ-МЦД был создан национальный массив океанографических данных.

С начала 1980-х годов Н.Н. Михайлов возглавлял разработки единой технологии сбора, накопления, обработки и распространения океанографической информации на межведомственной основе. С 1998 года эта деятельность трансформировалась в проект по созданию Единой системы информации об обстановке в Мировом океане.

В течение многих лет Н.Н. Михайлов вел работы в рамках подпрограммы «Создание единой системы информации об обстановке в Мировом океане» (ЕСИМО) программы «Мировой океан», координировал разработки в рамках ЕСИМО в целом и проектирование ключевых ее элементов на основе современных информационных технологий. Под его руководством и личном участии были разработаны методические и технические решения по построению ЕСИМО, технологии интеграции распределенных информационных ресурсов по морской среде и морской деятельности, организации комплексного информационного обеспечения морской деятельности средствами и ресурсами ЕСИМО и другие.

Н.Н. Михайлов вел активную международную деятельность, являясь вице-председателем Межправительственной океанографической комиссии и председателем Группы экспертов по практикам управления данными Совместной комиссии по океанографии и морской метеорологии МОК/ВМО.

В процессе выполнения научных исследований им было подготовлено более 80 опубликованных работ, из них 35 в зарубежных изданиях, Н.Н. Михайлов является соавтором трех монографий.

В 2003 году за разработку НИР «Портал ЕСИМО» Н.Н. Михайлову была присуждена ведомственная премия за лучшую научно-исследовательскую работу.

Профессиональная деятельность Н.Н. Михайлова была отмечена ведомственными и правительственные наградами: «Почетный работник Гидрометеослужбы России», медали «За заслуги перед Отечеством» II ст., «За пользу и верность», «За отличие в морской деятельности».

*Коллектив ААНИИ глубоко скорбит о безвременной кончине выдающегося руководителя и организатора, прекрасного человека, доброго и отзывчивого товарища и выражает глубокие искренние соболезнования его близким и коллегам.*